

ОТЗЫВ
ЗАРУБЕЖНОГО НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертацию докторанта Мурзахметовой Айгерим Оразбаевны
«Клинико-функциональное состояние почек у больных острым
лейкозом после трансплантации костного мозга», представленную на
соискание ученой степени
докторанта философии (PhD) по специальности 8D10102-«Медицина»

За время обучения докторант Айгерим Оразбаевна полностью освоила учебную программу теоретического курса, научно-исследовательской работы и научно-исследовательской практики.

Актуальность диссертационной работы докторанта Айгерим Оразбаевны заключается в изучении почечных повреждений у больных острым лейкозом, перенесших трансплантацию костного мозга. Протоколы лечения гемобластозов после трансплантации костного мозга значительно улучшили контроль над посттрансплантационными осложнениями. Однако, почечные посттрансплантационные осложнения у больных при отдельных формах острого лейкоза недостаточно изучены.

Данное исследование посвящено изучению нарушений функций почек у больных острым лимфобластным и острым миелобластным лейкозом после трансплантации костного мозга. Эта область является относительно новым и узкоспециализированным направлением в науке, и поэтому представляет интерес с научной и практической точки зрения. Состояние почечной функции при трансплантации костного мозга у больных острым лейкозом играет важную роль, как в дотрансплантационный период, в процессе проведения самой трансплантации, так и в посттрансплантационный период. Достижения последних десятилетий расширили показания к проведению трансплантации костного мозга, что не только спасло жизни многим больным с гемобластозами, но и привело к росту количества выживших больных с риском почечных нарушений. Полученные результаты в работе Айгерим Оразбаевны в понимании почечных повреждений у больных острым лейкозом при трансплантации костного мозга имеют практическое значение и будут полезными для изучения данных осложнений среди врачей гематологов и нефрологов на различных этапах трансплантации костного мозга.

Следует также учитывать, что результаты этой работы логически взаимосвязаны и соответствуют целям и задачам исследования. Размер выборки, план исследования, методы исследования и статистические инструменты адекватно подобраны.

На протяжении всего процесса планирования, в рамках методологии и полученных результатов, докторант Айгерим Оразбаевна зарекомендовала себя как состоявшийся и ответственный исследователь. Более того, исследование докторанта Айгерим Оразбаевна, вероятно, является первым, связанным с изучением повреждений почек у больных острым лейкозом после трансплантации костного мозга в Казахстане. Полученные результаты научно обоснованы и могут быть применены в науке и практическом

здравоохранении. Результаты диссертационной работы полностью своевременно опубликованы в соответствующих источниках и полностью соответствуют тематике диссертации.

С моей точки зрения, докторант Айгерим Оразбаевна успешно завершила данное исследование и заслуживает звания доктора философии (PhD).

Председатель Московского
городского научного общества
терапевтов, профессор Тверского
Государственного медицинского
университета д.м.н., профессор

Павел Андреевич Воробьев



Подпись Воробьева Павла Андреевича удостоверяю
Научный секретарь МГНОТ Л.С.Краснова